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Concursul Național de Matematică pentru clasele a V-a – a VIII-a 

 „OLIMPIADA SATELOR DIN ROMÂNIA” 2025 

etapa județeană, 12.04.2025 

clasa a VII- a  

BAREM 

SUBIECTUL I 7 puncte 

a) Dacă 𝑎 = √4 + 2√3 − √4 − 2√3 − 3, calculați 𝑎2025 .  

Aplică formula radicalilor compuși și obține: 𝑎 = √(1 + √3)
2

− √(1 − √3)
2

− 3 

𝑎 = |1 + √3| − |1 − √3| − 3 

√3 > √1 → 0 > √1 − √3 → |1 − √3| = √3 − 1 

𝑎 = 1 + √3 − √3 + 1 − 3 → 𝑎 = −1 

𝑎2025 = (−1)2025 = −1 

 

2 p 

0,5 p 
0,5 p 

0,5 p 
0,5 p 

b) Arătați că √1 + √2 + √3 + ⋯ + √2025 ≤
2025 ∙2029

4
.  

Demonstrează inegalitatea √𝑎 ∙ 𝑏 ≤
𝑎+𝑏

2
 cu egalitate pentru 𝑎 = 𝑏 

√1 ∙ 1 <
1 + 1

2
 

√2 ∙ 1 <
1 + 2

2
 

√3 ∙ 1 <
3 + 1

2
 

… 

√2025 <
2025 + 1

2
 

Adunând relațiile obținem: 

 √1 + √2 + √3 + ⋯ + √2025 <
2+3+4+⋯+2026

2
<

2025 ∙2029

4
  

1 p 

 
 
 

 
 

 
 
 

1 p 
 

1 p 

SUBIECTUL II 7 puncte 

Fie 𝑥, 𝑦 ∈ 𝑄∗ astfel încât 
1

𝑥
+

1

𝑦
=

1

2025
 . 

Arătați că numărul B=√|
𝑥

15
− 135| ∙ |

𝑦

15
− 135| este număr rațional. 

 

1

𝑥
+

1

𝑦
=

1

2025
→

𝑥𝑦

𝑥 + 𝑦
=

15 ∙ 135

1
 

|
𝑥

15
− 135| ∙ |

𝑦

15
− 135| = |

𝑥 − 135 ∙ 15

15
| ∙ |

𝑦 − 135 ∙ 15

15
| 

=
1

152
∙ |𝑥 − 2025| ∙ |𝑦 − 2025| =

1

152
∙ |(𝑥 − 2025) ∙ (𝑦 − 2025)| 

=
1

152
∙ |(𝑥 −

𝑥𝑦

𝑥 + 𝑦
) ∙ (𝑦 −

𝑥𝑦

𝑥 + 𝑦
)| =

1

152
∙ |

𝑥 2

𝑥 + 𝑦
∙

𝑦2

𝑥 + 𝑦
| =

1

152
∙ |(

𝑥𝑦

𝑥 + 𝑦
)

2

| 

= (
1

15
∙

𝑥𝑦

𝑥 + 𝑦
)

2

 

3 p 
 

 
1 p 

 
1 p 

 

1 p 
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𝐵 = √(
1

15
∙

𝑥𝑦

𝑥 + 𝑦
)

2

= √(
1

15
∙
15 ∙ 135

1
)

2

= 135 ∈ 𝑄 

1 p 

 

SUBIECTUL III 7 puncte 

Fie triunghiul ABC isoscel de bază 𝐵𝐶 = 12 𝑐𝑚, 𝐴𝐵 = 10 𝑐𝑚, iar D și E mijloace le 

lui BC, respectiv AC. Paralela prin A la BC intersectează BE în F, 𝐷𝐹 ∩ 𝐴𝐶 = {𝑀}. 

a) Calculați aria triunghiului BAF; 
b) Calculați lungimea segmentului DM.  

 

a) desen corect 

b) justifică că ∢𝐴𝐷𝐵 = 900 
Aplică Pitagora în triunghiul ABD și află 𝐴𝐷 = 8 𝑐𝑚 

Demonstrează că ∆𝐴𝐸𝐹 ≡ ∆𝐵𝐸𝐶, apoi 

demonstrează că ABCF paralelogram, deci  
𝐴𝐹 = 𝐵𝐶 = 12 𝑐𝑚.  

Justifică că AD are aceeași lungime cu înălț imea 

corespunzătoare lui AF în triunghiul BAF 

𝐴∆𝐴𝐵𝐹 =
8 ∙ 12

2
= 48 𝑐𝑚2 

c) 
𝐵𝐸 =𝐸𝐹→𝐶𝐸 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑎𝑛ă î𝑛 ∆𝐵𝐶𝐹

𝐷 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑢𝑙  𝐵𝐶 →𝐹𝐷 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑎𝑛ă  î𝑛 ∆𝐵𝐶𝐹

𝐹𝐷∩𝐶𝐸={𝑀}

} → 𝑀 − 𝑐𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢 𝑑𝑒 𝑔𝑟𝑒𝑢𝑡𝑎𝑡𝑒 

Calculează 𝐷𝑀 =
4√13

3
 

1p 

0,5 p 
0,5 p 

 

1 p 
 

0,5 p 
 

0,5 p 

 
 

2 p 
 

1 p 

SUBIECTUL IV 7 puncte 

Fie paralelogramul ABCD și un punct M care aparține interiorului unghiului ∢𝐵𝐴𝐷 cu 
proprietatea ∢𝑀𝐵𝐴 = ∢𝑀𝐷𝐴. Notăm cu P intersescția dreptelor MD și AB, cu Q 

intersecția dreptelor BM și AD, cu E intersecția dreptelor MD și BC, iar cu F intersecția 
dreptelor BM și CD. Arătați că 𝐸𝐹 ‖𝑃𝑄. 
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Desen corect 1 p 

 
 
 

 
 

 
 
 

𝐴𝐵𝐶𝐷 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑒𝑙𝑜𝑔𝑟𝑎𝑚 → ∢𝐴𝐷𝐶 ≡ ∢𝐴𝐵𝐶

∢𝐴𝐷𝑀 ≡ ∢𝑀𝐵𝐴 (𝑖𝑝)
} →

∢𝑀𝐷𝐶 ≡ ∢𝑀𝐵𝐸
∢𝐷𝑀𝐹 ≡ ∢𝐵𝑀𝐸

} → ∆𝐷𝑀𝐹~∆𝐵𝑀𝐸 

𝐷𝑀

𝑀𝐵
=

𝐹𝑀

𝑀𝐸
=

𝐷𝐹

𝑀𝐸
(1) 

∢𝑀𝐷𝑄 = 1800 − ∢𝐴𝐷𝑀

∢𝑀𝐵𝑃 = 1800 − ∢𝑀𝐵𝐴
} →

∢𝑀𝐷𝑄 = ∢𝑀𝐵𝑃
∢𝐷𝑀𝑄 ≡ ∢𝐵𝑀𝑃

} → ∆𝐵𝑀𝑃~∆𝐷𝑀𝑄 

𝑀𝐵

𝐷𝑀
=

𝑀𝑃

𝑀𝑄
=

𝐵𝑃

𝐷𝑄
(2) 

 

Din (1) ș𝑖 (2) →
𝑀𝑃

𝑀𝑄
=

𝑀𝐸

𝑀𝐹
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

2 p 

 
 

 
2 p 

 

 
 

0,5 p 
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→
𝑀𝐸

𝑀𝑃
=

𝑀𝐹

𝑀𝑄
 

𝑀𝐸

𝑀𝑃 − 𝑀𝐸
=

𝑀𝐹

𝑀𝑄 − 𝑀𝐹
→

𝑀𝐸

𝐸𝑃
=

𝑀𝐹

𝐹𝑄
→ 𝐸𝐹‖𝑃𝑄 

 

0,5 p 
 

1 p 
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